## CAMAPCEIM

# ANASHA BOUNT.

ROTODIA ORGOTOR

В СОДЕРЖАНІЕ: Слово по освященіи храма.—Изъ Бугульмы.—Случай какихъ въ исторіи Русскаго раскола не мало. - Стольтняя годовщина покойнаго Митрополита Евгенія. — Отъ Редакціи. — Объявленія. AXHO ROATHOULOUD TERR

#### ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

#### CHITHOREUGE A MOTHORED C A O B O B O BL OFFERON OR OF THE grouped to white the result of the state of

HO W OR PAONOLICTRICHE OFFICE CENTS OF SECTES.

воноддиние сооружають от упращиму жилина

#### по освященій храма (\*) BYE. Camo coods pasymbercs, The

-des and new oronous and and a

писцият виняконскому са

вы есте хримь Божи но ахи вінежудом ви изтіра Духь Божій живеть вась (1 Кор. 6, 16).

Слава милосердому Господу благодъющему намъ! Слава Ему. во благихъ желаніе сердца нашего исполнившему! Храмъ во славу Божію сооружень, вседвиствующею благодатію Духа Святаго нывъ освященъ и такимъ образомъ уготованъ для молитвъ и совершенія въ немъ Жертвы спасенія.

Возрадуйтесь же, бл. хр., видя плоды вашего усерділ! возрадуйтесь, вы, которые для пріобратенія способовь на созиданіе храма сего, понесли труды, возрадуйтесь и всв, участвовавшів

<sup>(\*)</sup> Говорено 17 сент. 1867 г. въ Самарскомъ женскомъ монастыръ по освящении въ главномъ храмъ придъла во имя Св. Ап. Петра и Павла священия. К. Добросердовних.

въ созиданіи хвала сего, то жертвами неоднократными, то добрими своими совътами. Не особенно возрадуйтесь вы, кои тайно жертвовали отъ свсего имънія на сооруженіе храма сего, ибо жертва, принесенная вами, впишется въ книгу живота. Вы и здъсь будете съ радостію взирать на храмъ сей, какъ плодъ вашего усердія, и наиначе тамъ—въ въчности, узрите въ лицъ святыхъ Аностоловъ ходатаевъ вашихъ, которые испросять вамъ у милосердаго Господа обиліе благъ духовныхъ и радостей, ихъ же око не видів, ухо не слыша и на сердце человику не взыдоша (1 Кор. 15, 50) Дай Богъ, слушатели, и всъмъ намъ сподобиться сихъ небесныхъ, неизреченныхъ благъ!

Сооружение и украшение храмовъ Божихъ есть дело весьма похвальное и весьма угодное Богу, особенно, если оно происходить отъ нелицемърной въры, и искренняго усердія. Если охотно и съ удовольствіемъ върные сыны отечества, и усердные върноподданные сооружають и украшають жилища для царя земнаго: то не гораздо ли съ большимъ расположениемъ и ревностию христіане должны заботиться о сооруженіи и украшеніи храмовъ Вожівхъ, усвояемыхъ въ жилище себъ Господомъ по освящении ихъ. Само собою разумъется, что храмоздатели не должны забывать, что сооружение и украшение храмовъ Божихъ пріятно бываеть Богу только тогда, когда жертвы на сооружение ихъ бывають добровольны, приносятся съ полнымъ расположениемъ сердечнымъ, - пріобрътены собственными не укоризненными трудами и при томъ приносятся не изъ тщеславія предъ людьми, но вославу Господа Бога. Но если жертвы наши на сооружение св. храмовъ будутъ принесены безъ сердечнаго расположенія и будуть проистекать отъ избытковъ, не праведно пріобретенныхъ; то они, не будуть имъть истинной цъны предъ Богомъ и не будуть душеспасительны для насъ. Что Ми множество жертвъ «аших», говорить Господь къ таковымъ жертвователямъ? Аще принесете Ми семидаль, всуе: кадило мерзость Ми есть: новомпсячій ваших и субботь не потерплю (Исаі. 1, 11. 13). Съ другой стороны, сооруженные усердіемъ нашимъ храмы Богу, нужно посъщать и посъщать не леностно, съ пол-

нымъ расположениемъ сердечнымъ, съ благоговъниемъ, памятуя, что въ храмахъ таинственно живетъ и невидимо дъйствуетъ Самъ Вогъ. Мочсей предъ восхождениемъ на гору Синайскую, чтобы собеседовать съ Богомъ, очистилъ себя и народъ тридневнымъ приготовленіемъ (Исх. 19; 15 и 16). По примъру его и мы долны входить въ храмъ, при чистотъ духа и тъла, наблюдая чистоту и въ самыхъ одеждахъ нашихъ. Духъ нашъ долженъ быть очищенъ потому, что и Господь есть Духъ чиствиши и совершеннъ шій; наше тъло должно быть чисто потому, что оно есть вивстилище духа, и, смотря по чистотв или нечистотв своей, можеть или ускорять или останавливать возношенія его къ небесному; наши одежды должны быть чисты потому, что въ домъ святыни не должно быть ничего сквернаго и нечистаго. Наиболъе же всего сооружение и украшение храмовъ Божихъ пріятно бываеть Господу Богу тогда, когда мы и сами себя стараемся с дълать духовными храмами живаго Бога: вы есте храмъ Божій и Духь Божій живеть вы вась, говорить Св. Апостоль Павель христіанамъ. (1 Кор. 6, 16). Хотя бы даже Онъ и не жилъ въ комъ либо изъ насъ: впрочемъ не сомавнно то, что онъ стоить у врать безсмертной души нашей, ожидая, что бы мы уготовили Ему путь и правы сотворили стези Его (Мате. 3, 3). Се стою при дверъхъ и толку, въщаетъ намъ Спаситель нашъ: аще кто услышить гласъ Мой и отверзеть двери, вниду къ нему. Господь Іисусъ Христось съ неизреченною любовію обращается къ каждому изъ насъ говоря: аще кто любишъ Мя и слово Мое соблюдеть и Ошець Мой возлюбить его и къ нему придемь и обитель у него сотворимъ. Итакъ, чтобы содълаться жилищемъ Бога живаго, мы должны всемь серднечь и всею душею любить Господа и Спасителя нашего Інсуса Христа, потому что Онъ есть путь и истина и животъ, Онъ есть дверь, чрезъ которую только мы можемъ войти въ небесное царствіе.

Быть можеть некоторые скажуть: что очень трудно уготовать себя въ жилище живаго Бога, имея тело немощное, подверженное слабостямъ. Правда! Но вспомнимте, бр., сколько предпринято

трудовъ со стороны любителей храмовъ Вожіихъ, для пріобрѣтенія способовъ, къ сооруженію этаго благольнаго храма, въ теченіе осьми льтъ. Вспомните, сколько употреблено разнообризныхъ жертвъ приносимыхъ на сооруженіе его! Тѣ которые не имѣли возможности принести жертву денежную, съ сердечнылъ расположеніемъ приносили разныя вещи, только бы видѣть храмъ сей сооруженнымъ. И эти средства на сооруженіе храма сего пріобрѣтены въ разныхъ городахъ и въ разныхъ мѣстахъ отъ многихъ тысячь людей! Не должны ли посему мы, устрояя свой духовный храмъ, употребить съ своей стороны всѣ усилія, чтобы содълаться храмами Вожіими, жилищами Св. Духа? По истинъ такъ. И для того чтобы сдѣлаться храмомъ живаго Бога, всякій христіананъ имѣетъ всѣ необходимыя средства къ тому.

Пастырь ли кто? Старайся постоянно сохранить имя добраго пастыря, готоваго положить душу свою за овцы своя; паси стадо свыше тебъ врученное съ такимъ недремлемымъ попеченіемъ, чтобы не погибла и едина овца изъ стада твоего; будь свътильниникомъ горящимъ на свещнице, а не подъ спудомъ, чтобы ищущіе спасенія постоянно видели указуемый тобою путь въ царствіе Божіе. И "осподь, видя чистоту твоихъ намфреній, ниспошлеть тебъ свыше свое благословение - и ты содълаешься виъстилищемъ Духа Божія! Сулія ли вто? Суди людень въ правду; пусть никто, невинный, не истаеваеть подъ тяжестію бідствій и страданій, пусть сироты не проливають горьких в слезь; будь защитникомъ для всъхъ, ищущихъ твоей защиты и помощи. Наставникъ ли кто? Старайся вразумлять врученныхъ тебъ юношей со всъмъ усердіемъ, на пользу Св. Церкви Христовой, Государю и Отечеству; пусть никогда не укоряеть тебя совъсть твоя тунеядствомъ. Воинъ ли кто? Проходя служение твое, помни твою клятву, данную предъ Богомъ, служить Государю в рою, до последней капли крови и всегда будь усерднымъ слугою Его. Господинъ ли кто? Правду и уравненіе рабомъ подавай, втдая, яко и ты импьешь Господа на небестьсь (Колос. 4, 1) Рабъ ли кто? Повинуйся во всякомь страст владыкамь, не токто благимь и кроткимь, но и строптивымь (1 Петр. 2, 18). И всякій въ какомъ бы званів нибыль, ежели во временной жизни сей будеть стараться направлять волю свою по ученію Евангелія, ежели будеть дёйствовать согласно съ чистой совёстію христіанской, то вполнё можеть быть увёрень, что Духъ Святый сотворить въ немь обитель себё, к что жертвы его, на созиданіе и укращеніе Св. храмовъ принесенныя, не будуть отвергнуты Богомъ.

Многомилостиве Господи, Отче небесе и зевли! ниспославый благодать всесватаго Духа Твоего на храмъ сей, во славу Твою сооруженный, освяти и наши души и тёлеса, да будутъ они храмомъ всесвятаго Духа Твоего; освяти и жертвы благочестивыхъ христіанъ, принесенныя на сооруженіе храма сего, да будутъ они пріятны Тебъ, яко кадило благовонное. Аминь.



произносищимъ объты монашескаго жития.

### окозин ат лен Изъ г. Бугульмы. в веде вонрабо та

CIRE, TRAINS MON, EDGINSHOLINGER RUD ENEMAN. (Mare XXI.

n neeral deimod saresthol enn on oreneghtenen sunga orde

22 августа настоящаго года, Бугульминскій увздъ быль осчастливлень посыщеніемь своего Архинастыря, Преосвященивишаго
Герасима. Первое село Бугульминскаго увзда, въ которое прибыль Архипастырь, было Борисьвно, гдв мыстное духовенство
срытило своего Архинастыря у врать храма, при многосчисленномь стеченіи прихожань, поднесшихь Его Преосвященству по
обычаю хлыбь и соль. Совершивь обычное молитвословіе вы древнемь храмь во имя Святыхь мучениковь Бориса и Глыба, Преосвященныйщій, но выходы, посытиль Настоятеля его, всыми уважаемаго Іерея А. Н. Соловьева, который съ радостными слезами
смотрыль на своего Архинастыря, бывшаго Профессора и Ректора
по Самбирской Семинаріи, въ которой отець Соловьевь воспитывался и окончиль курсь наукъ.

Изъ села Борискина Преосвященнъйщій выъхаль въ 6 часовъ по полудни по тракту въ село Добрино. Дорога здѣсь гористая лѣсная, неудобная къ проъзду и днемъ, а ночью даже небезопасная отъ рытвинъ, пересъкающихъ ее; но Архипастырь къ нашей